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ВСТУП 

Магістерська робота присвячена дослідженню реалізації позитивних і 

негативних тенденцій розвитку української мови в сучасному українському 

телепросторі. 

Актуальність дослідження визначено провідною роллю засобів масової 

комунікації, зокрема телебачення, у суспільних процесах. 

Через свої технічні можливості – поєднання звука і зображення – 

телебачення сьогодні важко ігнорувати, адже воно є одним із найвпливовіших 

засобів масової інформації. Телепростір став елементом нашої повсякденної 

реальності, формою соціального знання, фактором формування ідентичності, 

механізмом трансляції норм / традицій / цінностей, соціальним інститутом, 

складником ЗМІ тощо.  

У широкому комплексі проблем, пов’язаних із сучасним телебаченням, 

особливого значення набуває слово. Воно слугує не лише головним 

«інструментом» передачі інформації, але й засобом емоційного впливу на 

глядачів і взірцем правильної вимови. 

Вивчення такого складного явища, як телемовлення має супроводжуватися 

переосмисленням наукових напрацювань попередніх поколінь дослідників і 

застосуванням нових методик щодо структурування матеріалу.  

Телевізійне мовлення, як одна із найвпливовіших галузей ЗМІ, давно 

перебуває в полі зору дослідників. Зокрема фундаментом для нашої наукової 

розвідки слугував аналіз основних напрацювань таких видатних зарубіжних 

лінгвістів, як А. Белл, Т. ван Дейк, М. Монтгомері, Н. Фейєрклаф, які вивчали й 

функціонально-стильові особливості мови ЗМІ, і типологію медіа-текстів, і 

лінгвомедійні технології.  

Серед робіт російських дослідників можна назвати наукові праці 

О. Лаптєва, О. Селіванової, С. Сметаніна, Г. Солганіка, Г. Степанова, 

Д. Шмельова та ін. Професор Т. Добросклонська запропонувала виокремити 

такі дослідження в особливу дисципліну «медіалінгвістіку», «рамки якої 
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забезпечують системний науковий підхід до вивчення мови ЗМІ» 

[Добросклонська 2008]. 

На проблемі функціонування власне українського телемовлення 

неодноразово наголошено у працях вітчизняних науковців, таких як 

В. Лизанчук, М. Пилинський, А. Погрібний, О. Сербенська, Н. Сологуб, 

С. Єрмоленко та ін.  

Окремими аспектами вивчення мови телебачення займалася ціла плеяда  

сучасних українських дослідників-мовознавців, зокрема проблемою правильної 

вимови переймалися Г. Голоскевич, Є. Кроткевич, М. Наконечний, 

М. Погрібний, Л. Прокопова, Л. Хоменко. Мовлення ведучих на українському 

телебаченні досліджував В. Маргалик. Помітними успіхами в дослідженні 

ефірного мовлення завдячуємо Л. Шевченко.  

Мова сучасних українських ЗМІ привертає до себе увагу багатьох 

науковців через те, що вона є багатим джерелом для дослідження новітніх 

тенденцій у розвитку сучасної літературної мови. Одним із найпомітніших 

процесів, що відбуваються в ній сьогодні, є процес активного поповнення 

лексики, розширення меж сполучуваності слів, актуалізація лексем, що досі 

перебували на периферії.  

Досліджуючи особливості використання мови на телебаченні, дослідники 

сходяться в тому, що вплив цього засобу комунікації на сучасний процес 

мовлення загалом і мови зокрема дуже вагомий і потребує нового підходу до 

свого вивчення. Це є основною проблемою дослідження. Водночас поза увагою 

науковців залишилося комплексне дослідження порушень мовних норм на 

телеекрані, що дало б змогу розв’язати широке коло мовознавчих інтересів.  

Отже, для вивчення розвитку мови в сучасному українському телепросторі 

склалася досить широка джерельна база, але на сьогодні ще немає ґрунтовного 

лінгвістичного дослідженння мови телебачення, саме тому проблема 

функціонування українського телемовлення, а також його вплив на розвиток 

мови сьогодні особливо актуальні, що й зумовило вибір теми магістерської 

роботи. 
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Мета дослідження – комплексний аналіз реалізації позитивних і 

негативних тенденцій розвитку мови в сучасному українському телепросторі. 

Задекларована мета обумовила необхідність розв’язання таких завдань: 

1. Дослідити теоретичні засади лінгвістичного вивчення українського 

телеефіру. 

2. Розглянути сучасні уявлення про природу телебачення та його роль у 

соціумі. 

3. Проаналізувати особливості мовлення на популярних українських 

телеканалах. 

4. Виокремити основні позитивні лінгвістичні тенденції в сучасному 

українському телепросторі.  

5. Систематизувати негативний мовний матеріал, вилучений з ефіру, та 

створити конструктивну класифікацію мовних помилок. 

6. Запропонувати раціональні шляхи підвищення рівня мовної 

грамотності вітчизняного телебачення. 

Об’єкт дослідження – мовне наповнення сучасного українського 

телепростору. 

Предметом дослідження є лексика провідних українських телеканалів, що 

засвідчує реалізацію позитивних і негативних тенденцій у розвитку мови. 

У роботі використано такі методи: описовий (інвентаризація та 

систематизація мовних одиниць), окремі елементи порівняльно-історичного 

(з’ясування ґенези лексичних одиниць), метод контекстуального аналізу 

(виявлення особливостей мовленнєвої реалізації досліджуваної лексики), 

статистичний метод (кількісна характеристика номенів) та елементи таких 

практичних методів, як спостереження, порівняння і зіставлення, аналіз і 

синтез, анкетування. 

Емпіричною базою слугували власні дослідження мовленнєвого 

наповнення провідних українських телеканалів, таких як Інтер, Україна, 1+1, 

СТБ, Новий канал, ІСТV, ТЕТ, 2+2, 5 канал та К 1.  
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Практичне значення роботи полягає в можливості використання її 

результатів у процесі викладання сучасної української літературної мови та 

соціолінгвістики у шкільній практиці та на практичних і лекційних заняттях у 

ВНЗ. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Магістерське дослідження виконане в межах теми НДР кафедри української 

мови інституту філології й журналістики ВДПУ ім. Михайла Коцюбинського 

«Актуальні проблеми дослідження мовних одиниць сучасної української 

літературної мови в загальнонаціональному і релігійному виявах». 

Апробація роботи. Матеріали були апробовані на ІІ Всеукраїнській 

науково-практичній конференції «Лінгвістичне портретування сучасного 

соціуму» (2015). Також за матеріалами дипломної роботи надруковано статтю: 

«Сучасний український телепростір: позитивні лінгвістичні тенденції» (2016).  

Структура роботи. Робота складається зі вступу, розділу 1 «Теоретичні 

засади лінгвістичного вивчення українського телеефіру», розділу 2 «Негативні 

лінгвістичні тенденції у сучасному українському телепросторі», розділу 3 

«Реалізація позитивних лінгвістичних тенденцій в українському телеефірі», 

висновків, списку використаної літератури (120 позицій) та додатків: 

додаток А. «Витяг із закону України», додаток Б. Анкета «Людина у 

телепросторі», додаток В. «Схеми та діаграми». 

Загальний обсяг роботи становить 124 с., текстова частина – 100 с., 

додатки до роботи – 24 с. 
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